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Novoroční přání otce biskupa Pavla 

Žijeme ve světě, který je Božím darem, i když dnes prožívá silné napětí mezi vnímáním pravdy a lži. Do této 

zóny chaosu a strachu se rodí malé Boží dítě, které nám skrze nevinnost sděluje, že strach sice může naplnit 

svět, ale nemá naplnit naše srdce. Lékem proti strachu je vděčnost. 

Kdysi paní Kohnová darovala na Vánoce svému zeti dvě drahé kravaty. Při další návštěvě si zeť samozřejmě 

jednu z nich uvázal. Již od dveří si ho tchyně měřila pohledem a povzdechla: „Ach! A ta druhá se ti nelíbila?“ 

Vnímat věci z té krásnější a lepší stránky a neztratit schopnost být vděčnými je darem Božího dítěte. Vděčnost 

nesrovnává, vděčnost se raduje. 

Požehnaný nový rok přeje + Pavel Konzbul, biskup brněnský 

Pastorační projekty na rok 2024 – hlavní téma bude evangelizace 

Na brněnském biskupství jsou ještě do 31. ledna 2024 přijímány žádosti o finanční 

podporu pastoračních projektů v diecézi na rok 2024. Tématem letošního roku 

v diecézi je evangelizace, biskupství proto vyčlenilo až 1 000 000 Kč, kterými chce 

podpořit projekty zahrnující evangelizační aktivity ve farnostech. Dotazy i žádosti 

posílejte na e-mail <pastorace@dieceze.cz>.  

Více informací na <https://pastorace.biskupstvi.cz>. 

Nabídka pracovní pozice na brněnském katechetickém centru 

Biskupství brněnské vyhlásilo výběrové řízení na obsazení pracovního místa v Diecézním kateche-

tickém centru. Hledáme vzdělaného, komunikativního a kreativního člověka se zkušenostmi 

z oblasti katecheze a výuky náboženství, který posílí náš tým. Životopis a motivační dopis posílejte 

do 21. ledna 2024 na e-mail <sumberova@biskupstvi.cz>. Více informací na tomto odkazu. 

Naše děkanáty očima pastoračních pracovníků – šlapanický děkanát 

V rámci Informací zařazujeme rubriku o děkanátech brněnské diecéze. V tomto čísle představujeme Děkanství 

šlapanické (dříve modřické). O odpovědi na otázky jsme požádali Moniku Hoffmannovou, děkanátní pastorač-

ní asistentku: 

Co zajímavého se v děkanátu koná a čím se mohou ostatní katecheté inspirovat? 

Šlapanický děkanát je známý svými olympiádami pro děti, ministrantskou a dívčí. Jsou 

to vlastně taková trochu netradiční celodenní setkání dětí a částečně i mládeže. Pro 

děvčata je připraven duchovně zábavný program, ve kterém nechybí zpěv, tvoření a sou-

těže. Ministranti mají program více sportovní. Mládež se může každoročně zúčastnit 

děkanátního setkání mládeže, které organizačně zajišťuje vždy jiná farnost. 

Která místa stojí za to navštívit? 

Zajímavým místem ve šlapanickém děkanství je Rajhrad s krásným Santiniho kostelem 

svatého Petra a Pavla (na snímku), který je součástí benediktinského kláštera. Celý 

klášterní komplex je nejen kulturní památkou, ale hlavně místem modlitby a tichého rozjímání. 

Pozořičtí farníci si letos 18. srpna připomenou výročí 300 let od dostavění a požehnání kostela. Ke společnému 

slavení jste všichni srdečně zváni. Více o oslavách je na farním webu. 
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Spiritualita a duchovní doprovázení – tři on-line setkání 

15. ledna 2024 od 18 hodin – on-line (další setkání pak 26. února a 11. března) 

Třemi setkáními bude provázet s. Veronika Řeháková, Ph.D., SDJ, která se věnuje 

duchovnímu doprovázení. Poskytne náměty, jak se stát citlivými ke spiritualitě 

druhého člověka, jak máme poznat vlastní spiritualitu a jak o ni pečovat. Součástí 

budou i praktické ukázky. Pro zaslání linku na připojení je nutné přihlášení předem 

na <sumberova@biskupstvi.cz>. Setkání na sebe navazují, je ale možné absolvovat 

i jednotlivě. 

Další připravovaná formační setkání pro katechety (prezenčně) 

Pondělí 12. února 2024 v 17 h, setkání v Brně, Petrov 2: Naše psychika a zdravá 

spiritualita. Přednáší Mgr. Klára Maliňáková, Ph.D., SDJ, bioložka, psychoterapeutka 

a řeholní sestra. 

Sobota 17. února 2024, od 9 do 14:30 – kurz Katecheta na Cyrilometodějském 

gymnáziu, Lerchova 63, Brno: Představení některých katechetických metod (v rámci kurzu), pro veřejnost 

přihlášení na <sumberova@biskupstvi.cz> a příspěvek 200 Kč, program na <https://kc.biskupstvi.cz>. 

Sobota 13. dubna 2024 v 9:30 – 13:00, setkání v Brně v katedrále: Jak předávat evangelium. Přednášejícím 

a duchovně doprovázejícím bude P. Mgr. Ing. Jiří Rous, farář v Brně-Zábrdovicích. 

Projekt Vstupy do škol na konci roku 2023 

O vánoční programy Vstupů do škol byl opět velký zájem napříč celou brněnskou diecézí. 

Děkujeme všem lektorkám a lektorům za jejich úsilí a všem školám za vlídné přijetí.  

Na <https://kc.biskupstvi.cz/pro-lektory> jsou již k dispozici termíny lektorských seminářů do 

konce školního roku, můžete se přihlašovat. Nabízíme též možnost individuálního školení. 

Kontakt: Mgr. Karolína Kolářová, vedoucí projektu, e-mail <kolarova@biskupstvi.cz>. 

Advent 2023 – projekt U jeslí se svatým Františkem je ukončen 

Adventní aktivita pro farnosti a rodiny s názvem U jeslí se svatým 

Františkem již byla ukončena. Velmi děkujeme všem, kdo se do ní zapojili. 

Z některých míst k nám už dorazily fotografie (na snímku projekt z Ho-

donína). Pokud jste se také zúčastnili, budeme rádi i za vaši zpětnou vazbu, 

posílejte na <kc.brno@biskupstvi.cz>. V naší fotogalerii na webu si brzy 

budete moci prohlédnout některé příspěvky. 

Projekt k prožití postní doby se připravuje 

Letošní rok je v brněnské diecézi zaměřen na evangelizaci. I náš projekt k prožití postní 

doby ve farnostech, rodinách a společenstvích bude toto téma reflektovat. Motiv 

obdělávání pole a motto Připravit půdu rozsévači nás bude inspirovat k tomu, abychom 

vytvářeli u sebe i v našem okolí prostředí, ve kterém by Boží slovo nacházelo „úrodnou 

půdu“ pro zapuštění kořenů a růst. Více informací a materiály ke stažení zveřejníme 

na konci ledna na <https://kc.biskupstvi.cz>. 

Malý průvodce postní dobou 2024 

Diecézní katechetické centrum připravuje i pro letošní postní dobu sešitek A6, Malý 

průvodce postní dobou. Pomůcka nabídne pro každý den citát z Bible a krátký duchovní 

impuls inspirovaný slovy papeže Františka. Prosíme o objednávky do 18. ledna 2024  

přes formulář na <https://kc.biskupstvi.cz>, abychom věděli, v jakém množství máme 

průvodce nechat vytisknout. Cena jednoho výtisku bude 6 Kč. 

Materiály ke stažení na našem webu 

V rubrice Pomůcky ke stažení lze rozkliknout obrázek Hromnice. Naleznete zde pracovní 

listy, vyprávění i luštěnky k tématu svátku Uvedení Páně do chrámu. 

K biblickému tématu využijete materiály shromážděné pod obrázkem Bible. 
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Naše pomůcky s biblickou tematikou 

V souvislosti s blížící se Nedělí Božího slova (21. ledna) upozorňujeme na naše pomůcky k tématu Bible. 

Malé otázky pro velké znalce: Tři sešity formátu A6 s tématy Starý zákon, Nový zákon, 

Ježíš Kristus. Každý z nich obsahuje 130 kvízových otázek se třemi možnostmi odpovědí. 

Kvízy jsou vhodné pro žáky II. stupně ZŠ, mládež a dospělé. Většina otázek je doplněna 

o biblické citace pro dohledání odpovídajících biblických textů, cena 20 Kč za jeden sešit. 

Kdo to ví, odpoví: Již dříve vydaná brožura kvízů je díky svému zaměření 

na Bibli stále aktuální. Obsahuje více než dvacet biblických okruhů (biblická jména, proroci, 

hory, řemesla, přirovnání, inzeráty). Některé kvízy byly v minulosti zveřejněny v Katechetickém 

věstníku. Cena brožurky je 15 Kč.  

Biblické záložky: Tři druhy papírových záložek s tématy: Knihy Bible, Stručné biblické dějiny,  

Bible – výjimečná kniha. Cena jedné záložky je 3 Kč. Více na <https://kc.biskupstvi.cz>. 
 

Náměty pro slavení Neděle Božího slova, návrhy na biblické aktivity s dětmi  

Papež František před pěti lety stanovil, že 3. neděle v liturgickém mezidobí, se bude po celém 

světě slavit jako Neděle Božího slova. 

Upozorňujeme na web Českého katolického biblického díla, kde jsou návrhy, jak oslavit Neděli 

Božího slova, a aktivity, které lze využít při katechezi (biblické hry, biblický růženec). 

Na webu <https://pastorace.biskupstvi.cz> je vytvořen rozcestník s odkazy na stránky k tématu Bible. Inspiraci 

najdete také na katolickém webu Děti.víra.cz nebo na webu mezidenominační křesťanské organizace Tim 2,2. 

Mapy biblických míst jsou na <https://openbible.info/geo>. 

Biblické hry do mobilního telefonu od ČBK na webu Geofun 

Katechetická sekce České biskupské konference se v roce 2021 podílela na vzniku 

sady pěti digitálních biblických her. Kladou si za cíl přiblížit netradiční formou 

několik příběhů biblických postav. Sadu her Největší příběhy všech dob najdete 

a spustíte na stránce  <https://geofun.cz> nebo v aplikaci v mobilním telefonu. 

BibleProject – biblická animovaná videa 

BibleProject je neziskové animační studio, které vyrábí krátkometrážní 

kreslená videa o Bibli. Tento ekumenický projekt vznikl v USA. Videa jsou 

přístupná na YouTube kanálu BibleProject – Česky, jsou vhodná pro starší 

mládež a dospělé. Více na <https://bibleproject.com/Czech>.  

Krize identity – konference nejen pro učitele a rodiče, Brno 

Konference se bude věnovat problémům s přijetím a vnímáním vlastní identity 

převážně u dětí a mládeže. Je pořádána v rámci křesťanského projektu 7 vrchů, ve 

spolupráci s nadačním fondem Credo. Uskuteční se od 2. do 3. února 2024 v Brně 

(místo bude upřesněno). Na konferenci vystoupí více než deset pozvaných odborníků z různých oblastí. 

Informace na <https://7vrchu.cz/krize-identity>. Uzávěrka přihlášek je 20. ledna 2024. 

Tvořivý liturgický kalendář 

Katechetické centrum Olomouc nabízí ke stažení liturgický kalendář pro děti. Každý měsíc 

v roce je zobrazen na stránce A4 s tabulkou dnů a týdnů, v políčkách jsou vyznačeny 

liturgické svátky a události. Děti si kalendář mohou vybarvit a doplnit o malé obrázky, 

které vybízejí k různým aktivitám. Více na tomto odkazu.  

Z nabídky portálu Liturgie.cz – Institutu pro liturgickou formaci 

Večerní škola liturgiky: Postní liturgie v tradicích Východu i Západu bude tématem čtyř 

večerních přednášek v Praze. Uskuteční se od 22. února do 21. března 2024. Bude možné se 

zúčastnit prezenčně na Katolické teologické fakultě nebo on-line, YouTube kanál liturgie cz. 

Jarní miniškola liturgiky: Velikonoční triduum II. je téma duchovně-formačního setkání, 

uskuteční se 16. března 2023 v Praze na Hradčanech. 

Více informací o programech liturgického institutu a přihlášení na <https://liturgie.cz/skola-liturgiky>. 

https://kc.biskupstvi.cz/
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Být sama sebou I – vzdělávací kurz pro mladé dívky 

I letos brněnské Centrum naděje a pomoci pořádá kurz pro dospívající dívky ve věku 12 až 

17 let s názvem Být sama sebou I, tentokrát v termínu 5. až 9. února 2024. Na setkáních se 

formou her, testů a diskusí probírají témata související s dospíváním dívek, jako např. sebe-

vědomí, osobnost, komunikace, etiketa, image, zájmy, partnerské vztahy, lidská sexualita, 

závislosti, výživa, kosmetika, kadeřnictví. Více na <https://www.cenap.cz/byt-sama-sebou-1>. 

Studium teologických oborů 

Do konce února je možné přihlásit se ke studiu bakalářských a magisterských oborů na většině vysokých škol 

v České republice. Teologické obory mají v nabídce tyto fakulty: 

 Pedagogická fakulta Univerzity Hradec Králové  <https://uhk.cz/cs-CZ/PDF> 

 Cyrilometodějská teologická fakulta UP v Olomouci  <https://studujcmtf.cz>  

 Katolická teologická fakulta Univerzity Karlovy v Praze  <https://ktf.cuni.cz>  

 Teologická fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích  <https://www.tf.jcu.cz> 

Studium teologie na Cyrilometodějské teologické fakultě v Olomouci on-line 

Do bakalářského a navazujícího magisterského studia se mohou hlásit zájemci, kterým z různých důvodů lépe 

vyhovuje on-line forma studia na vysoké škole. Přihlášení je možné do 15. března 2024. Více o podmínkách 

přijetí a studia na <https://teologieonline.cz>. 

Týden modliteb za jednotu křesťanů 

Od 18. do 25. ledna 2024 se uskuteční celosvětový Týden modliteb za jednotu křesťanů. Dokumenty pro 

pořadatele najdete ke stažení na tomto odkazu. 

Objednávky knihy Moje první svaté přijímání 

Leona Jordánová opět plánuje vydání své ilustrované interaktivní knihy Moje první svaté přijímání, 

která je určena prvokomunikantům a vyšla v loňském roce. V menším množství je možné knihu již 

teď zakoupit v e-shopu <https://leonajordanova.com>, pro objednání 10 a více kusů je možnost 

předobjednání do poloviny února 2024 se slevou na tomto odkazu.  

Nabídky nakladatelství  

Rabbi Ježíš: Čtivé románové zpracování Ježíšova života je vhodné pro děti 

školního věku. Více na <https://paulinky.cz>. 

Skandál milosrdenství: Polský autor Grzegorz Ryś je vynikajícím znalcem 

Božího slova i lidských srdcí, jeho texty i kázání jsou velmi oblíbené. Více na 
<https://paulinky.cz>. 

Muzikant na jezeře: Autor Mirek Vostrý v knize povídek poutavým způsobem 

vypráví o mužských ctnostech. Povídky jsou z různých období naší historie. 

Hlavní hrdinové se ocitají v náročných životních situacích, ve kterých se tříbí 

jejich charakter.  Více na <https://navrat.cz>. 

S mobilem do Božího království?: E-kniha Josefa Ptáčka nabízí 25 kapitol konkrétně 

zaměřených na to, jak mobil a internet využít co nejlépe, a přitom se vyhnout různým úskalím. Více na 

<https://eshop.cirkev.cz>. 

Senzační Bůh, 100 dalších povídání o Bohu a o vědě: Kniha vede děti k úžasu nad Božím 

dílem, kterým je náš svět. Kromě vědeckých a přírodních zajímavostí kniha obsahuje biblické 

verše a modlitby. Více na <https://eshop.cirkev.cz>. 

Brněnská tisková misie: Cílem této ekumenické neziskové organizace je 

přístupnou formou šířit ve společnosti křesťanské poselství víry, naděje 

a lásky. Tentokrát upozorňujeme na nabídku deskových či karetních her 

k biblickým tématům, více na <https://www.btm.cz>. 
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